

凝神谋发展 实干兴酒钢
“三抓三促”行动进行时

东兴铝业公司上半年经营业绩良好

本报讯(通讯员 秦润平) 今年上半年,东兴铝业公司以做优做活铝产业为目标,对照“三表一本”目标任务,以“三抓三促”行动为契机,全面贯彻落实集团公司决策部署,扎实推进提质增效和对标对表专项行动,深入落实保目标工作方案,全面完成集团公司下达的经营目标,营业收入完成101.7%、工业总产值完成106.8%、利润完成112.2%。

全面加强生产经营管理。该公司对照稳增长计划目标,持续优化生产组织,高效衔接电解槽检修和启停节奏,电解槽开启率平均达到98.8%以上,电解铝同比增产1.78万吨,创效2000余万元;东兴嘉宇新材料公司全面克服一季度市场不利因素,着力增线增产,铸轧产线保持在52条运行,铝材同比增产5.55万吨,创效600余万元。

全面深化成本费用管控。该公司通过采取自主及延迟维修项目、压缩非生产性费用、优化资金运作、争取铁路优惠政策等方式,从严从紧管控各项成

本费用,实现管理费用、销售费用、财务费用分别同比降低37.4%、18.1%、7.4%;持续推进极限降本,通过用料结构优化、最大限度争取新能源交易电量、原料采购节奏运作及价格博弈,实现电解铝完全成本同比降低723元/吨,处于行业前列水平。

全面推动技术指标进步。该公司深化全要素全流程对标对表,上半年经营管理对标指标中一级指标优化率达到81%、二级指标优化率达到82%、三级指标优化率达到88%;全面制定专项指标攻坚方案,推动关键技术指标进步,其中铝液综合交流电耗同比进步181kWh/t,氧化铝单耗较计划降低2kg/t,阳极炭块单耗较计划降低2kg/t,氟化铝单耗较计划降低2.1kg/t,创效2700万元。

全面开展营销运作增效。该公司坚持效益为先,强化铝液销售合同执行刚性,偏差控制在2%以内,不断提升铝液销量,铝液就地合金化率达到89%,同比提升12个百分点;抢抓碳酸锂市

场价格机遇,充分利用电解质块、壳面块等物资的含锂特性,开展竞价销售,实现增收创效1.8亿元以上;紧贴市场走势,及时调整产品定价,实现铝液、铝锭销售均价高于市场价30元/吨以上。

全面提升铝材经营效益。该公司制定铝加工材提质增效专项方案,通过落实37条硬举措,彻底实现连续稳定盈利;持续优化产品结构,最大限度发挥冷轧产能规模和提高产品附加值,冷轧开机率达到了92%,退火炉利用率达到了94%以上,冷轧产量增长至月均2.9万吨以上;全力应对春节淡季带来的高库存问题,持续去库存防风险,推进销售模式创新,单月销量突破5.5万吨,创造历史新高。

下半年,东兴铝业公司将积极应对错综复杂的市场环境,以年度目标及创世界一流企业方案为引领,扎实落实保目标工作方案,强化管理,极限降本,挖潜增效,持续巩固提升经营成果,努力实现年度经营目标。

肃南宏兴矿业经营业绩实现新突破

上半年完成利润5057.74万元

本报讯(记者 张瑾) 今年以来,肃南宏兴矿业公司深入开展经营管理对标对表行动,落实“阿米巴”经营理念,狠抓生产组织管控和各类要素保障,着力深挖发展潜力,延续了去年以来良好的发展态势,上半年实现利润5057.74万元,完成年计划的91.95%,原矿品位、精矿品位、选矿比、工序能耗等关键指标均得到提升,超额完成了上半年奋斗目标。

一方面,肃南宏兴矿业公司紧盯生产目标不放松,注重提高岗位操作技能,以精细化生产确保产品质量达到铜精矿标准要求,并积极开展创新,优化浮选药剂,降低尾矿,提高产品质量,降低选比,提高金属回收率。针对车皮调运不畅、无法及时组织装车的问题,该公司积极与铁路部门、集团内部沟通,将装车计划纳入宏兴股份公司计划进行统一协调,确保了车皮申请、到达、装车发货等各环节工作平稳有序开展。

另一方面,在设备管理上,该公司持续建立健全设备管理体系,加强检修各项管理制度的落实执行,全面贯彻预防性维护理念,靠实设备检修管理主体责任,持续推行全员设备管理,每周制定设备检修计划,保证检修质量,减少突发设备故障,并做好设备的日常保养、点检维护工作。上半年,重点设备的可开动率、事故故障停机率两项指标完成了既定目标,为生产顺

行打下了良好基础。

该公司销售人员密切关注市场变化,科学研判,根据铜价强势上行趋势,以加大铜精矿销售量、随行就市为原则,及时调整销售策略,积极组织出货。抓住铜价高位运行的有利时机,向内深挖潜力,通过原矿配矿、精心组织生产、铜精矿合理混匀等措施,上半年实现品位加价26.28万元。同时,根据生产安排,提前做好客户的解释沟通工作,确保需求提报、合同兑现、资源到货、销售结算等各环节工作平稳有序开展,全年货款回笼及时,无呆坏账发生。

此外,该公司纵深推进提质增效转型升级攻坚行动和对标对表工作,制定生产成本压降控制措施,生产组织优化措施各12条,各项措施的实施使生产成本不断下降。按照极致效率思路筹划减少人员配置、减少设备投入、减少能源消耗,球磨机台时处理量由设计38t/h稳定调整至42t/h,增加设备负荷,提高设备作业率提高工作效率,提高产能效率,完成原矿处理量铜原矿30万吨、精矿产量1.63万吨。



新闻建筑

选矿厂焙烧作业区 自查自改降本增效有实招

本报讯(通讯员 杨斌) 为确保产能提升,促进生产任务顺利完成,宏兴股份公司选矿厂焙烧作业区党支部扎实落实“三抓三促”行动要求,不断自查、整改,狠补短板,持续提升工作效能。

焙烧作业区经过深入排查发现干选工序成为制约生产的瓶颈环节。焙烧4号皮带需要进行正反转调节,才能满足干选1号、2号、3号矿仓布料需求,且在停机切换调整过程中,存在皮带压料风险,严重制约炉台时产量,影响二选产能发挥。

焙烧作业区经过研究、论证后,对焙烧4号小车进行改造,将原有皮带小车布料,改造为现场设置挡矿板,矿石下落,堆积角大于矿石安息角,形成矿石自流,满足矿仓布料要求,有效解决了小车改向调整作业出现的各类风险,消除了制约产能发挥的瓶颈环节,二选竖炉焙烧矿产出量不断提升,达到260t/h左右,超过历史最好水平。同时,每年可节约运输皮带更换费用,设备检修费用6万元,竖炉台时处理量同比提高0.25t/h,煤气单耗同比下降0.015GJ/t,年创效25万元。



近日,浙江公司按照兰州聚东公司2023年防汛工作通知要求,组织各项目物业公司联合对地下车库排水系统、商铺广告防风加固、防汛物资储备情况及小区应急处置能力等开展安全检查,对发现的问题立即要求整改,确保防汛防汛各项工作落到实处。 魏鑫 摄

运输部炼铁运输作业区 战高温提效益保运输



本报讯(通讯员 宋伟) 近日,宏兴股份运输部炼铁运输作业区提效率、保运输,积极应对高温天气对户外作业人员带来的影响。

技术人员和当班调度人员通过合理安排铁水车及铁钢渣车的倒调作业,积极和炼铁、炼钢等主线的调度人员沟通协调,能一次倒调完成的,决不分钩多次倒调,坚决杜绝无端增加机车倒调频次。

同时作业区在每班的高温时刻安排专人为高炉下和渣场作业的调车员以及翻渣工及时送上矿泉水等防暑降温饮品,保证高温下一线作业人员的身体健康。

7月份以来,炼铁作业区机车台日产量达到8100吨公里/台日,较上月增加了3.8%;钢渣翻调返空率持续保持在97%的高位,在保证高炉保产运输的同时,提高了机车和炼钢翻渣的使用效率。

西部重工自主设计制造的硅水包发货



本报讯(通讯员 周永虎) 近日,由西部重工公司自主设计制作的硅冶炼专用设备硅水包顺利发货交付用户使用。

硅水包由柳钢分厂根据甘肃三新硅业有限公司冶炼工艺进行设计制作,长2760mm、宽2550mm、高2660mm,自重4.3吨,容积6立方米,经过尺寸检验和探伤检测,符合硅水冶炼浇铸要求。

柳钢分厂立足内部市场进行新产品开发,在自主设计制作中板剥板台、不锈钢底开式料斗、炼铁铁水罐打结胎具、碳钢鞍座、囊囊系统支架的基础上,不断总结经验,积极主动谋求外部社会市场新产品开发,成功兑现硅水包订单。

柳钢分厂将继续坚持走出去拓市场的理念,不断开发新产品,开辟新市场,开辟新局面,积极破解发展难题,充分挖掘经营潜力,创造新的盈利点,用技术确保产品质量,用质量提升产品竞争力和盈利能力,做好售后服务跟踪,赢得质量和口碑,以实际行动助推公司高质量发展。

镀锌作业区党支部:坚持党建引领 助推工作上台阶

通讯员 冯海军

今年以来,宏兴股份碳钢薄板厂镀锌作业区党支部深入开展“三抓三促”行动,以“攻坚克难党旗飘,先锋创新硬核担当”特色党建品牌创建为抓手,将党建工作与安全生产、技术创新、人才队伍建设等工作有机结合,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断夯实基础管理,确保各项工作取得进步。

安全是一切工作的前提。该党支部深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,树牢安全发展理念,强化底线思维和红线意识,坚持以现场管和管理现场为中心,全面推进双重预防工作机制和本质安全体系建设,真正将功夫下在现场,基础打在班组,以零容忍的态度严查重罚违章行为。同时,制定隐患排查治理清单,推动全员参与、自主排查整治

隐患,提升全员安全意识和安全技能,营造出“做自己安全的第一责任人,将安全的绳牢牢攥在自己手中”的良好安全文化氛围。

在指标提升方面,镀锌作业区党支部直面艰巨的生产经营任务,引导各级人员充分认识当前形势,主动出击、自我加压,打造盈利拳头产品,擦亮“酒钢镀锌”品牌。上半年,完成产量36.09万吨,锌铝镁产品同比增加2.73万吨,一级品率达到99.54%,辊役量由1.3万吨提升至3.26万吨,生产时间由7天提升至20天,实现了稳定生产。

在创新创效方面,镀锌作业区党支部紧盯现场实际,坚持自主创新,主动策划科技项目,解决瓶颈问题,压茬推进项目建设。今年截至目前,累计提出金点子、合理

化建议17项,累计创效59.5万元,其中“锌锅感应体启熔异常处置操作法”荣获2023年集团公司先进操作法。5月份,顺利完成2号线锌铝镁镀锌锅置换,具备了两条线同时生产锌铝镁的能力。

与此同时,该作业区充分发挥“党员责任区”“党员示范岗”的示范引领作用,党员带头攻坚克难,梳理制定降本措施49项,累计降低成本41.16元/吨,为改善经营绩效作出了贡献。

下一步,镀锌作业区党支部将带领团队继续转变思想、苦练技能,在提升产品质量、降本增效等方面争创佳绩。



镜头

7月份,在酒钢本部原燃料供应生产工艺重大变革情况下,为保障C70E自备车、中铁铁路自备车高效高质准时开行,物流公司铁路运输室多方了解生产工艺,加强生产控制,加强与储运部及相关单位的沟通协调,努力实现生产运输过程“零等待”,日均完成电煤到达6列,为超额完成月度目标打下了良好基础。王永亮 摄

